
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Procès-Verbal 
 
 
Présents : 16 personnes représentant 9 clubs, soit 1454 licenciés et plusieurs invités.  
 
Le Comité représentant 1466 licenciés, le quorum (50% des licenciés) est de 733. 
Le quorum étant atteint, l’assemblée peut valablement délibérer. 
 
Clubs représentés : Aunamendi, Les Montagnards Aubinois, Pyrénéa Sports, Le Mur, Rando Réso 
Pyrénéen, Les Tichodromes, Bureau des moniteurs de Pau, ASB Montagne et escalade. 
 
Clubs excusés : Oloron Ô Bearn Sport Nature. 
 
Invités présents : Sylvain HONTAS (Comptable). 
Invités excusés : Franck Dufour (Directeur UNSS). 
 
 
 
L’assemblée générale débute à 18h48 par un hommage à Jean-Louis ARANJO, décédé fin janvier à l’âge de 
82 ans. Ancien président du comité, Jean-Louis ARANJO est loué par Xavier Eyheramendy pour son 
engagement constant et pour sa dévotion à la Fédération via la commission du secours en montagne et au 
sein du CT64. 

 
1. Rapport moral du Président Xavier EYHERAMENDY 
 
Chères adhérentes, chers adhérents, 

 

Pour démarrer cette assemblée générale, impossible de ne pas avoir quelques mots et une pensée pour Jean-
Louis ARANJO qui nous a quittés ces dernières semaines. Jean-Louis a incarné durant plusieurs décennies 
cette vie fédérale au sein de la FFME, ainsi que de la Commission Nationale du Secours en Montagne. Il 
représentait ces valeurs d’engagement fort et durable, le tout dans une volonté de partage, et de 
transmission de cette passion montagnarde. 

Sans nul doute un exemple à suivre sur de nombreux points pour ceux d’entre nous qui s’engagent dans 
quelques vies associatives… 

L’année écoulée n’aura pas été des plus calmes, ou des plus simples… 

L’équipe salariée aura été renouvelée pour moitié … oui, oui, oui, ok (!!), une moitié renouvelée, pour un 
effectif global de 2 salariés, cela fait vite gonfler les statistiques… j’en conviens.  

Assemblée générale 2021  
Comité Territorial des Pyrénées-Atlantiques  

 
Mercredi 23 février 2022  
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Virginie est donc partie du CT 64 FFME, pour descendre d’un étage, et rejoindre les équipes de Profession 
Sport Loisir, au rez-de-chaussée du Centre Départemental Nelson Paillou. Nous nous croisons toujours 
régulièrement dans les couloirs, et elle semble trouver dans ses nouvelles fonctions un équilibre et une 
ambiance tout à fait heureuse. Elle a su de plus, se montrer largement disponible lorsque nous avons eu 
besoin de faire appel à elle pour quelques recherches d’infos, documents et autres. Et je l’en remercie… 

Adrien nous a rejoint courant de l’été, en remplacement de Virginie. Aussi bruns l’un que l’autre, Adrien bien 
que largement plus barbu, doté d’une tignasse bien plus hirsute, et nettement moins adepte des talons 
aiguilles de hauteur vertigineuse, aura su rapidement trouver ses repères dans son rôle d’agent de 
développement administratif.  

Depuis quelques semaines, Paul-Benoit vient étoffer l’équipe du CT, en tant que volontaire en Service 
Civique. Juriste de formation, il va nous accompagner dans les prochaines dénonciations des vieilles 
conventions SNE, et dans la préparation (ou signature) des nouveaux contrats d’entretien qui seront 
proposés aux propriétaires (tant publics que privés). 

Côté gouvernance, diverses et réelles difficultés de fonctionnement du bureau en lien avec des vacances sur 
les fonctions de secrétaire et trésorier, ont fait jour depuis la dernière AG 2021. 

Aline, et Thibault ont pris depuis le milieu de l’automne, les fonctions de trésorière et trésorier-adjoint. Je les 
en remercie. 

Un prochain comité directeur mi-mars 2022 devrait permettre de procéder à l’élection d’une nouvelle 
secrétaire générale. Espérons que ce bureau, fraichement constitué, pourra et saura s’impliquer plus 
régulièrement et activement dans la vie du CT, afin de suivre l’ensemble des actions et/ou problématiques 
de manière plus efficiente. 

En parallèle des difficultés traversées par le bureau, nous rencontrons d’autres difficultés à faire entrer de 
nouveaux membres au sein du Comité Directeur… peu de candidats aux postes proposés au sein du bureau… 
Malgré le fait que les postes vacants aient été signalés et évoqués dans nombres de réunions du Comité 
Directeur, malgré le fait qu’un appel à candidatures « officiel » ait été réalisé à destination de tous les 
adhérents par mail, que les deux convocations à l’AG aient clairement mentionnées ces appels à 
candidatures… Aujourd’hui il reste 5 postes à pourvoir au sein de notre Comité Directeur… Et une seule 
candidature ! 

 

Courant de l’année 2021, la Ligue Nouvelle Aquitaine a récupéré de droit, la pleine compétence dans 
l’organisation, le suivi, la mise en ligne des formations qualifiantes/diplômantes. Nous avons un travail à 
fournir pour regagner la confiance de la Ligue… Il nous faut impérativement aujourd’hui valoriser les 
compétences de nos salariés, imaginer d’autres actions de formations (PSC1 notamment), d’autres schémas 
de fonctionnement (mise à disposition de la Ligue les salariés ?). Il en va de la bonne poursuite de nos 
actions/missions, voire de la survie financière du Comité. 

 

Côté effectifs et adhérents … 

Après deux années compliquées d’un point de vue sanitaire, restrictions d’accueil, interdiction de pratique, 
fermeture de salles, etc. etc. etc. une très importante fonte des effectifs de nos adhérents… la tendance 
semble aujourd’hui un peu plus prometteuse, un peu plus « rassurante », et tâchons dès lors de le regarder 
avec un brin d’optimisme… 

Nous n’avons pas retrouvé le niveau d’effectif d’avant COVID…. Mais ! On remonte… ouff !!!  
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PAR CONTRE, et malgré ces difficultés sur le territoire du Comité 64, nous avons eu de belles organisations 
et participations pour différentes épreuves …. Super ! 

Un grand MERCI à tous les bénévoles engagés sur ces actions, et tous les clubs qui s’y sont investis. CELA 
porte ses fruits !! 

Enfin, et comme évoqué habituellement lors de toutes nos AG…. Un grand Merci au Conseil Régional, au 
Conseil Départemental, au Centre Départemental Nelson PAILLOU, aux Maires avec lesquels nous avons des 
sites conventionnés, à la DDJES, au PGHM, au SDIS ….  

Et BIEN SÛR …… MERCI à tous nos partenaires ET tous nos financeurs. 

Alors pour finir, je dirais : bilan mitigé pour cette année sportive écoulée. 

Des difficultés de fonctionnement du bureau, des difficultés à intéresser des candidates au sein de notre 
CoDir pour s’impliquer dans la vie et le quotidien de notre (votre !) comité…Mais aussi des points positifs 
évoqués juste au-dessus. 

Je rajouterai un dernier bémol cependant… sur la partie financière ; aspect purement comptable qui vous 
sera expliqué plus en détail dans des points suivants de cette AG. 

Il va falloir se mobiliser urgemment pour rééquilibrer durablement et sérieusement nos comptes 
d’exploitation, et reconstituer rapidement et impérativement une trésorerie cohérente avec nos besoins en 
Fond de Roulement. 

 

Bonne AG à toutes et tous. 

Sportivement, 

 

 

       Xabi EYHERAMENDY, 

       Président CT 64 

       FEDERATION FRANÇAISE MONTAGNE ESCALADE 

 
 

 
Le rapport moral est adopté à l’unanimité 
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2. Bilan de l’année 2021  
 

2.1.  Compte de résultat 2021  
 

 
2.1.1.  Intervention de l’expert Sylvain Hontas. 

 
Sylvain Hontas, l’expert-comptable du comité, analyse l’état des finances du comité. Il met en évidence la 
nette baisse d’activité du comité dû à la période sanitaire particulière des deux dernières années. Le résultat 
de cette année 2021 est déficitaire de -1871 €. La perte en trésorerie est supérieure au bilan comptable, les 
comptes du comité affichant une perte de 16 000€ sur l’année 2021. Le comité doit rester vigilant en trouvant 
de nouvelles ressources externes et en relançant l’activité pour équilibrer son exercice comptable.  

 
Un détail est donné sur certains points : une augmentation de +27.5% par rapport à N-1 des produits de 
fonctionnement. Cette hausse ne provient pas des subventions qui ont baissé de 9.6% cette année, mais bel 
et bien de l’effort fait en interne notamment grâce aux participations aux formations. 

 
Une hausse des frais de personnel de 34.4% par rapport à N-1 est à noter, 2020 ayant eu une longue période 
de chômage partiel, réduisant les frais de personnel fortement. L’arrivée d’Adrien VALDES au comité en 
temps partiel nous permettra d’économiser sur l’année à venir. 

 
  Le rapport financier est adopté à l’unanimité : quitus au trésorier. 
 
2.2. Compte-rendu des activités 

 
2.2.1. La formation 

 
Jean-Baptiste Goemare présente le rapport sur la formation et rappelle que c’est un élément important de 
la santé du comité. Il montre l’efficacité du Comité dans ce domaine et rappelle l’importance d’avoir des 
bénévoles qualifiés.  

 
 3 stages qualifiants 

o 3 stages de formation de cadres fédéraux avec 21 stagiaires 
 20 Stages de formation et passeports 

o 11 stages de formation pour cursus personnel ou pré requis qui ont accueilli 78 stagiaires. 
o 9 stages PSC1 avec 75 stagiaires 

 218 diplômes délivrés 
o 21 initiateurs 
o 53 passeports 
o 75 PSC1 

 174 stagiaires avec 
o 31 journées de formations 
o 16 journées de formations qualifiantes 
o 9 journées de formations premiers secours 

 
2.2.2. L’escalade 

  
2.2.2.1. L’escalade en salle : SAE, compétitions 
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LES SAE 

SAE de l’Université de Pau : le projet de gestion de la salle de l’UPPA par Pyrénéa Sports, n’est plus à l’ordre 
du jour. En revanche, le projet d’agrandissement et rénovation, après l’avis favorable des autorités 
universitaires, est sur le point d’être réactivé. 

Cette saison a vu l’ouverture du mur Arnaud Beltrame, sur le site des établissements scolaires privés 
Immaculée Conception Beau Frêne. Les clubs Pyrénéa Sports et Lézards de Lescar s’y rendent régulièrement 
pour des créneaux encadrés. 
Le projet d’extension de la SAE d’Aubin a connu quelques péripéties : une fois le permis accepté, le chantier 
a bien démarré, avec fondations réalisées et charpente approvisionnée. Un habitant du village a décidé 
d’éplucher le dossier de permis, a trouvé une faille, et a déposé un recours sur le permis. Celui-ci a été annulé, 
puis re déposé avec modification du point litigieux. 
Dans l’attente de l’acceptation du nouveau permis, le club espère une reprise du chantier à la mi-année 2021, 
pour une mise en service début 2022. 
Pour l’extension du Mur, le projet a été présenté à la nouvelle équipe municipale et Communauté de 
Communes. Malgré une forte demande de la part des adhérents, des Oloronais et des habitants du territoire, 
la Commune a indiqué qu’elle avait des projets plus structurants et qu’a priori ce projet ne serait pas 
envisageable dans la mandature actuelle. 
 
Nos amis basques ne sont pas en reste en termes de projets, puisque le club Oxygène, porté par une équipe 
escalade renouvelée (Laurent Loustalot et David Michelier) a mis en route le renouveau du mur de Bayonne. 
Au programme : remplacement de l’ancien mur côté gauche, dépose de la structure bloc pour y placer un 
mur de difficulté qui ferait la jonction avec le mur existant à droite. 
Ce projet, plutôt orienté sur la difficulté, permettrait tout de même la pratique du bloc en pied de mur 
(comme c’est le cas par exemple à Beyrède). 
Parmi les projets divers : 

 un travail en cours pour la rénovation de la SAE Nelson Paillou à Arette : une vingtaine de voies sur 
11m de haut (mise aux normes + ouvertures nouvelles lignes) ainsi que la création d’une zone de 
bloc d’environ 100m², 

 pas de nouvelle du projet de salle à Nay, 
 une SAE en vallée d’Ossau pourrait voir le jour. Le CAF vallée d’Ossau étudie l’implantation d’une SAE 

sur Arudy, dans les locaux de l’espace Laprade. Le projet prévoit un mur de difficulté de 25m de 
linéaire et 9m de haut, ainsi qu’une partie bloc de 14m de linéaire et 4,5m de haut. 
 

Nous souhaitons en profiter pour manifester notre soutien aux diverses SAE de notre département. 
Que ce soit Beta-bloc, ouverte en septembre 2019, The Roof à Bayonne, en tant que structures commerciales 
privées, mais également les Lézards de Lescar, la SAE de l’UPPA ou le Mur Oloron, associations pour lesquelles 
les entrées payantes permettent un apport dans les recettes indispensables à l’équilibre des budgets, aucune 
structure n’échappe à la crise économique liée aux divers épisodes de fermeture administrative. 
Gageons qu’elles pourront rapidement accueillir de nouveau des grimpeurs et pérenniser ainsi leurs activités. 

 
LA COMPÉTITION 
Commission Haut Niveau & Compétition 
 
Le début de l’année 2021 a été très fortement perturbé par la pandémie, puisqu’aucune compétition ne s’est 
tenue sauf : 
 - ESCALADE - championnats de France Poussin-Benjamin en escalade :  

U14 F : Maia HUBRECHT de Pyrenea Sports se classe 3e ; Camille MICHELIER Oxygène 28e ;       
Lola POLES Le Mur 35e ; Margot Meynard-Ploquin, Le Mur 40e, Elsa Montheil, 44e 

  U14 M : Nolan SANTAL, Le Mur 12e ; Timoé LUCCHESE, 35è ; Thibault MENDOZA, 46è 
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 - SKI ALPINISME - championnat de France  
  Classic (Aussois) 
   -Jan CORTES (U20) 17e 
   -Romain LAHIRIGOYEN (U18) 17e 
   -Théo SOULAT (U18) 15e 
   -BaptisteLASCOUMETTE (U18) 14e 
  Sprint et Vertical Race (Meribel) 
   -Jan CORTES (U20) 20è Vertical Race 
   -Romain LAHIRIGOYEN (U18) 7è Sprint / 18è VerticalRace 
   -Théo SOULAT (U18) 3e Sprint 17e VerticalRace 
   -Baptiste LASCOUMETTE (U18) 11e VerticalRace 
 
Sa 3e place en Sprint permet à Théo SOULAT d’intégrer la sélection française sur les championnats du monde 
2021 en Andorre et de participer à trois stages en 2021. 
 
La commission Haut Niveau / Compétition a été mise en place en septembre. Elle a pour but le 
développement du Haut Niveau dans le département sur les disciplines de l’escalade et du ski-alpinisme. 
 
Elle a été animée d’abord en binôme par Pierre GRACIAA et Aymeric BISSON-VAIVRE, jusqu’en novembre ; 
puis par Aymeric seul. Elle est en recherche d’un nouvel animateur, car Aymeric quitte le département à la 
fin de la saison. 
 
Côté Ski-Alpinisme, l’activité Haut Niveau & Compétition est portée par le club OLORON O BEARN SPORT 
NATURE, qui assure l’encadrement de l’équipe départementale, avec le soutien de Jean-Baptiste GOEMARE. 
Des développements sont à prévoir autour des partenariats avec les stations de ski du 64, mais également 
avec le comité Pyrénées Ouest.  
 
Côté escalade, les 24h du Mur ont marqué la reprise des compétitions dans nos contrées. Malgré le contexte 
sanitaire, le public et les grimpeurs ont été au rendez-vous.  
Pour la partie escalade, la commission Haut-Niveau est commune aux 64 & 40. Les championnats 
départementaux de Blocs sont ainsi organisés par le 64 et ceux de difficulté par le 40.  
L’édition 2021-2022 des championnats départementaux de bloc a eu lieu à Aubin dans un nouveau format 
qui a ravi participants, juges et public : un contest de 40 voies, nombre illimité d’essais, pas de finale. 
 
Dans la poursuite de ce travail en commun et avec l’intégration d’une nouvelle étape à Dax, une refonte du 
Challenge Daniel Lamarque a été effectuée. Le nom a été changé en Coupe 640 (64 + 40 => 640). Un 
classement club permet de valoriser l’implication des clubs indépendamment des performances des 
grimpeur.e.s, puisqu’un classement de Performance individuelle a été créé.  
Ces classements sont diffusés après chaque étape.  
Cette coupe est également ouverte à toutes les catégories. 5 étapes sont actuellement programmées pour 
la saison 2021-2022. 
 
Une équipe U12-U14 640 a également été créé en sélectionnant 14 grimpeur.e.s autour d’un projet porté 
par Yohann Charlier, sélectionné comme entraineur. L’objectif de cette équipe est d’amener les grimpeur.e.s 
à développer leur potentiel en vue des championnats de France U12-U14. 
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Rapport d’activité CDST (du 1er janvier au 31 décembre 2021) 

 

Préambule  
 
2021 a été marquée comme l’année précédente par des périodes de confinement et de restriction où le 
comité a dû s’adapter pour jongler avec les demandes diverses de ses bénéficiaires et partenaires. Pour 
autant, le CT64 FFME est resté mobilisé dans les projets de développement. Nous vous en présentons les 
principaux ci-dessous. 
  
Coordination des sections sportives et de montagne des collèges suivants    
 
Collège innovant Pierre-Emmanuel – création section « pleine nature » 

 
1 sortie en montagne enneigée. 
1 Sortie escalade 
Les effectifs restent constants 
 

 
Collège de Bedous Section sportive d’Aspe   

 
La même dynamique est portée par l’équipe éducative avec des sorties régulières à la SAE de Bedous et au 
rocher d’escalade d’Esquit. L’hiver, la proximité avec la station du Somport permet la pratique régulière du 
ski de fond. 
Les effectifs restent constants.  

 
Collège Marguerite de Navarre Section sportive escalade  
 
 Les effectifs restent constants.  

 

Programmation hebdomadaire  

- Séance de bloc à la SAE de l’Université le mardi de 17h15 à 18h15 avec Alexandre Passebon 
(entraineur du club). 

- Séance UNSS, dans la Halle des sports de l’UPPA, le mercredi de 15h à 16h30. 
- Séance officielle de la section le jeudi, dans la Halle des sports de l’UPPA, de 16h à 18h. 

 
 
Collège Immaculée Conception  

- 1 sortie de montagne enneigée au cirque d’Anéou avec la section.  
- Rédaction de la convention de partenariat. 

Collège – Lycée des métiers de la montagne de Soeix – Section sportive montagne  
 
Pendant 10 mercredis durant l’année scolaire, le CDST encadre les élèves de la section « montagne » pour 
les amener à découvrir la montagne et la randonnée. Les thématiques abordées lors de ces séances sont 
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l’orientation, la neige/avalanche, la randonnée au sens large, les activités anthropiques et écologiques, la 
faune/flore, etc. 
 
Maintien du stage FFME  des Terminales – stage d’initiateur montagnisme à Peyranère en vallée d’Aspe  
 
Annulation Covid-19 : 
1re – stage de perfectionnement montagne 
 
Encadrement de séances de découverte de l’escalade, de la randonnée en montagne et de la raquette à 
neige sur les sites accessibles, pour des élèves en situation de handicap dans le cadre du programme 
d’actions de l’U.N.S.S. et du CDSA. 
 
Sorties escalade : (Encadrement CDST, éducateurs et bénévoles) - Découverte de l’escalade et progression 
vers l’autonomie.  
 

- 23 novembre : journée « parcours orienté à la SAE d’Oloron » co organisée par le CDSA et le Mur. 
Planification opérationnelle des ateliers, mise en place, encadrement, ouverture de voie.  

 
Les élèves U.L.I.S sont intégrés au dispositif de l’UNSS. 
 
 
Appui technique auprès du CDSA pour la mise en œuvre d’une action fédérale dans un cycle d’escalade 
Coordination CDSA Claudine Sauzzède – JB Goemare. 
 
Le dispositif s’est maintenu le deuxième semestre 2020 avec la pratique régulière des sportifs le samedi 
matin. Le CDSA a repris la pleine gestion de l’organisation.  

 
Animation de séances découverte pour des jeunes des quartiers, les scolaires et le grand public  

 
Mise en place et animation d’un atelier escalade (avec les pans Vébus et le mur Vertikal Animation)  
 
Réalisés :  

24.08 - Artix 
12.09– Journée Nelson Paillou à Arzacq 

4.01 au 29.01 – Sport scolaire, découverte de l’escalade dans les écoles paloises 
30 et 31 octobre – 24h du Mur Oloron-Sainte-Marie. 

 
Annulés cause Covid-19 :  
 

Boulevard du sport à Pau 
Rallye citoyen à Oloron  
Cap Solidaire à Pau 

Animation Nay  
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Accompagnement technique des 24 clubs affiliés 

 

Mandaté par le conseil d’administration du CT64-FFME, le CDST a rencontré de nombreux clubs affiliés :  

 
 Pyrénéa Sports : Accompagnement et intervention sur le cursus Secourisme et PSC1 – mise en place 

d’un Volontaire en Service civique sur une mission de 6 mois. 
 La Maison de la Montagne : Participation à l’action de l’actualisation des tops d’Arudy et de la 

Mâture.  
 Aunamendi : Participation aux réunions du groupe de travail sur la rénovation de la SAE. 
 MJC BERLIOZ : Mise en place du programme de formation continue des encadrants 
 Bureau des moniteurs de Pau : nouvel établissement affilié. 
 Beta bloc escalade de Pau : nouvel établissement affilié. 

  
Disponibilité des salariés et des bénévoles du CT64 FFME en faveur des clubs pour du conseil et de 
l’accompagnement. 
 
PDESI-CDESI  
 
Madame Laborde est la nouvelle élue au Département en charge des sports de nature et du tourisme 4 
saisons. Le CT a été invité au parlement de Navarre à l’automne pour être entendu sur les contraintes qu’il 
rencontre dans la mise en place des nouveaux modèles de gestion et du financement de l’entretien des sites 
naturels d’escalade. 
Un travail collaboratif et constructif est mené avec le service des sports du Département qui devrait donner 
des axes de développements intéressants.  
 
Participation aux réunions liées au projet de via ferrata de Gourette porté par le Département 
Participation aux réunions de travail liées aux circuits permanents de ski de randonnée à Gourette et La Pierre 
Saint Martin porté par l’EPSA. 
 
Conseils auprès des collectivités et des clubs sur les sites naturels d’escalade 
 
Municipalités sollicitées : 

- Vallée d’Ossau : 
 Commune de Gourette, visite annuelle (rocher des Tennis, en bois) 
 Commune d’Arudy : visite annuelle des falaises du Bouvier, de Dachary, et d’Anglas : suite de 

la rénovation des relais du site. 
 7 Journées de nettoyage. 
 Dossier déposé auprès de la CCVO pour l’aménagement d’Arudy. Financement retenu pour 

la mise en sécurité 
 

- Vallée d’Aspe : 
 Maintenance régulière au rocher d’Esquit, visite annuelle. (3 journées) 
 Rochers de la Mouline et du Curé, visite annuelle 
 Signature du contrat d’entretien avec le SIVOM Vallée d’Aspe pour le rocher d’Esquit 

(17.12.2021).  
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- Vallée de la Vath Vielha : 
 Falaise d’Arthez d’Asson : Tichodromes, club local, assure le relais avec les instances 

politiques du territoire. Aucun retour à ce jour.  
 

- Vallée du Barétous : 
 Visite annuelle des sites équipés (4 journées) 
 Falaise du Liorry : création de nouvelles voies  
 Falaise d’Arguibelle : poursuite du changement des broches bis et rénovation des relais. Mise 

en place des marches d’accès au secteur percnoptère 
 26.06 : Inauguration de la falaise du Pont du Fort. Réception des travaux par le maire. 
 23 octobre 2021 : Organisation du clean’up Day. Opération de nettoyage avec l’aide d’une 

trentaine de bénévoles. 
 

- Pays basque : 
 Falaise du Mondarrain : Poursuite de l’équipement du Mondarrain, ce travail est réalisé par 

le collectif de bénévoles basques.  
 Falaises d’Oillaskoa : Déséquipement du site acté par la CS de Cize et la LPO pour fermer 

définitivement le site (présence du gypaète barbu). 
 Ravin d’Urio (Sare) : Réunion avec le CEN et la commune pour échanger sur la nouvelle 

convention et le projet d’aménagement. 
 

- Demande de bourse d’équipement   
Cette année, le dispositif de demande de bourse d’équipement a été reconduit par la FFME nationale. Le 
CDST s’est mobilisé pour déposer des demandes pour pouvoir poursuivre l’équipement et l’aménagement : 

 Falaise du Pont du fort, 
  

Les sommes obtenues ont permis d’acquérir le matériel nécessaire à sa réalisation. Ainsi entre deux périodes 
de confinement, les équipes fédérales se mobilisent pour réaliser les travaux de sécurisation. 
 
Participation aux actions des collégiens 
 
Opération Pilou Page, 16 décembre 2021 à Gourette. 
Conseils des jeunes : Escalade à Arudy le 24 mai.  
UNSS Béarn et Soule – développement des activités de montagne  
 
En partenariat avec l'UNSS 64, les élèves de la section sportive ont eu la responsabilité d'encadrer les autres 
établissements scolaires du département pour lancer la pratique de la randonnée en milieu scolaire. 
Ce Projet innovant est au cœur du nouveau plan départemental Béarn UNSS qui privilégie le milieu et 
développe les activités de plein air. 
 
4 dates furent programmées (en partenariat avec la FFME): 2 randonnées estivales (collèges et lycées) et 2 
randonnées en raquettes, mobilisant 100 élèves à chaque fois. 
 
3 demi-journées ont été tenues :  

-  3 février : Station du Braca, raquettes à neige 

-  23.03 : Annulation du raid hivernal.  
-  13 et 20 octobre station d’Issarbe. 
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Formation des profs :  
- Visio 
- 23.01 col du Somport Formation sécurité neige 
- 3.02 Formation sécurité neige Anéou 

Réseau Sport 64 
 
Sport Santé  
 
30.06 : escalade à Saint-Jean-de-Luz 
14.12 : escalade à Laruns 
 
Groupe de travail intercomités départementaux  
 
Programmation d’une soirée sur les sports de nature et les enjeux avifaunistiques. Reporté en cause de la 
Covid-19 en 2022. 
 
La formation professionnelle du CDST 
 
Formation professionnelle du CDST :  
Secourisme PSE 2 (Premiers Secours en Équipe 2) à Pau : 35 heures. 
Diplôme de formateur de formateurs Premiers Secours et concepteur d’enseignement et d’action de 
formation (CEAF) à Hendaye :  95 heures. 
Recyclage Formateur Anena, secours en avalanche, Puymorens : 21 heures  
Formation colosse au pied d’Argile sur les violences dans le sport : 7h 
Formation éthique et intégrité dans le sport, ENSM : 7h 
Formation Excel : 14 heures 
 
Toutes les formations ont été prises en charge intégralement dans le cadre de la formation professionnelle 
et du fonds national des entreprises ainsi que les frais annexes. 

 
 

3. L’année 2021 
 

3.1. conditions pour un fonctionnement normal du bureau 
 
Des postes sont vacants au Comité directeur : 4 féminins et 1 masculin. Le poste de secrétaire est 
vacant au sein du bureau.  
Comme les statuts du Comité nous y autorisent, nous avons fait un appel à candidature et une 
personne a déposé sa profession de foi : 
 

 Marie PEYRIGUERE, licenciée chez les Tichodromes 
 

Nous la remercions pour cet engagement. Il sera procédé au vote à la prochaine réunion du comité 
directeur.   
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3.2. Le budget prévisionnel 2022 
 
Aline PARRENS commente le budget prévisionnel 2022 en faisant ressortir les points principaux que 
ce soit au niveau des charges ou bien des produits. 
 
Elle rappelle que les postes de dépenses les plus importants concernent principalement les achats 
de matériel ainsi que les frais liés à la formation, mais pour lesquels nous percevons soit les 
subventions, soit les recettes. 

 
En ce qui concerne les recettes nous comptons sur un maintien par rapport à N-1 : 

o des services externes (participations aux formations, évènements, etc.) qui représentent 
29% des recettes de notre comité   

o des subventions de fonctionnement (PSF, CD64) qui représentent également 28% de nos 
ressources.  

 
Et enfin un rappel est fait sur le reversement des licences FFME ou nous avons prévisionné 11 200€ 
soit +10% par rapport à n-1 avec une côte part des licences qui reste à 8€ ,cette hausse étant due à 
l’année particulière qu’a été 2021 et à la baisse drastique du nombre de licences. 
 
 
 
 

Pour conclure, nous sommes sur un budget total de 129 177€, Aline rappelle à l’assemblée que nous devons 
rester très vigilants en ce qui concerne les dépenses, mais également les recettes, le but étant de terminer 
en fin d’année avec un compte de résultat à l’équilibre voire excédentaire de manière à pouvoir reconstituer 
progressivement notre trésorerie. 
  

Le budget prévisionnel 2022 est adopté à l’unanimité. 
 

 
4. Élection au Comité directeur 

 
La candidate qui se propose n’étant pas présente, le Président lit la lettre qu’elle a écrite en tant que 
profession de foi. 

 Marie PEYRIGUERE, adhérente aux Tichodromes : 
 

o 890 Pour 
o 0 Contre 
o 109 Abstentions  

  
La candidate est élue à la majorité. 

 
Le comité directeur se réunira le 16 mars pour élire son secrétaire général et son secrétaire adjoint. 
 
 
 
 

5. Élection des représentants à l’AG nationale. 
 

L’Assemblée générale nationale se tiendra à Saint-Étienne le 3. Le Comité sera représenté par 2 de ses 
membres qu’il faut élire aujourd’hui. 
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Aymeric BISSON-VAIVRE et Laurence LAGRAVE se proposent. Thibault GAFFET se propose comme 
suppléant : 
 

 Aymeric BISSON-VAIVRE :  
o 914 Pour 

 Laurence LAGRAVE :  
o 600 Pour 
o 314 Contre 

 Thibault GAFFET :  
o 914 Pour 

 
Ils sont élus à la majorité. 

 
 
 
L’Assemblée générale se termine vers 21h30. 
 
Les participants sont invités à rejoindre l’apéritif dinatoire qui leur est réservé. 

 
 
 

Le Président La Trésorière 
Xavier EYHERAMENDY Aline PARRENS 
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